

【泉边说事】

全运设施为啥变得有碍观瞻

□陶玉山

全运设施遭到如此令人伤心的命运,与有关部门的失职大有关联,更反映出有关部门在对待本职工作中缺少认真、严谨和负责的态度。

近一段时间,有关全运设施损坏严重的报道接二连三,为迎接全运会而设置的健身器材“缺胳膊少腿”现象严重;全运会期间,受到众多外地游客赞赏的一堵堵内容丰富、色彩艳丽,传承体现泉城历史文化和独特魅力的文化墙,有的惨遭“开膛”,有的已经变成了“大花脸”,更有成了各种小广告的宣传栏……本来是济南街头一道亮丽风景的文化墙,现在却有碍观瞻,影响到市容市貌和城市的整洁形象。

全运设施遭到如此命运,让人惋惜痛心,更让人深刻反思。固然,不排除有的市民素质修养有待于提高加强,存在着不珍惜、人为损坏,甚至破坏的可能。但是,有关部门对

此缺少应有的保护管理,或多或少地存在着短期行为思想,没有长期目标更是一个不容忽视的重要因素。让全运精神常驻泉城,只是作为一个口号,而没有作为一个目标真正高度重视,更没有落实到具体的行动上。在建这些文化墙时,相关部门曾表示,浮雕形式的文化墙有历史沧桑感,投资较大,将长期存在下去;而喷绘的文化墙投资比较少,将根据不同时期的宣传重点对墙体的喷绘内容进行更换。而实际情况却是基本上不管不问,放任自流,任其风吹雨淋或人为破坏。好多健身广场上的健身器材的情况与此大致相同。说到不能做到,缺少必要的监督管理,更没有长效机制,无论是文化

墙“开膛”、成“大花脸”,还是健身器材“缺胳膊少腿”等,这些全运“遗产”损坏严重一点都不奇怪。

既然投入大量资金和人力、精力设置了健身器材和文化墙等,就应该精心管理,妥善维护。甚至从某种角度说,维护比设置更重要。由此而言,全运设施遭到如此令人伤心的命运,与有关部门的失职大有关联,更反映出有关部门对待本职工作缺少认真严谨和负责的态度。

往者不可谏,来者犹可追。我们在分享全运设施时,更应该想到其给我们城市带来的声誉和影响,以及给我们市民带来的方便和益处。身体力行地呵护是我们有关部门的分内事情,也是我们市民的义务和职责。

【泉城快评】

城市建设无序是一种不能容忍的失职

□冯波

据晚报报道:近日,有读者反映,棋盘街在不到两个月的时间内被挖开了两次。上一次说是修自来水管,这一次说是铺设暖气管道。居民对此意见很大:为什么不在修路前做好规划?

按照常理分析,道路在改造修建之前应有统一规划。这些规划不但包括路面的整修,还应该包括下水道、自来水管、天然气管道以及电缆的设计规划。而我们经常看到的现实是,很多道路不断地被开膛破肚,似乎无论哪个单位都有权力将路面像拉锁一样,出现了

问题就拉开,处理完了就拉上。看似简单容易,实则暴露出我们城市建设规划的软肋与短板。

多年来,由于城市建设的无序与规划的不科学、不全面、不细致、不长远,而造成的重复建设和大量人力、物力、财力的无谓浪费并不少见。这种“中国式”城市建设,应该引起全社会与各级政府部门的反思,因为城市建设的杂乱无序是一种不能容忍的失职行为。

一座城市,如果想建设成一座高度文明的现代化都市,科学合理的城

市规划必不可少。这是一个涉及政府多个部门共同职责的系统问题,在城市建设之初就应该有一个高瞻远瞩的长期不动摇的科学规划。而对于城市的改造,也要遵循统一的原则,事前设置详细方案,而不能总是“头疼医头脚疼医脚”。只有所有的部门在城市建设中遵循一个共同的规划方略,才会在施工过程中实现高效联动,做到互通信息资源共享,最终避免人力、物力、财力的严重浪费,更不会因影响交通而造成市民生活的极大不便。

冬天到来!季节转换造成的影响,使旅游进入淡季。原来游客如织的著名景点,到访游客明显减少,别说那些名气不很大的景点了。同样受季节影响,济南市旅游人气也大大下降,尤其是偏远地方的一些景点。笔者认为,冬季泉城并非没有特色,完全可以利用冬季特点,打出泉城冬游牌。

泉城的冬天也非常美丽!虽然季节转换,使泉城没有了春的清新,没有了夏的艳丽,也没有了秋的丰硕,但冬天里银装素裹的泉城魅力并不比其他季节逊色。济南有山、有泉,地理特点和天然景观为打出冬游牌提供了优势。冰雪覆盖的山城,如一个端庄的仕女。在大明湖、护城河畔看冰看

【七嘴八舌】

打出泉城冬游牌

□张颂华

雪赏景,在五龙潭隔冰观鱼,在趵突泉赏泉观雪,在南部山区举行登山活动,或堆雪人、抛雪球等,都可吸引游客。更别说我们还有与泉水有关的冬季特色饮食了!

济南深厚的文化中,也有很多与冬天有关。其实,泉城的冬天早已名扬海内外,老舍一篇《济南的冬天》把泉城描写得那么美,那么温暖,那么让人爱。如若济南的冬天没有味道,那怎能让这位作家偏爱济南的冬天。上学时学过的美文,仍然在脑中记忆犹新,现在再回想起来,真是越咀嚼越有味道!

其实,利用冬季特点改变淡季不景气的状况并非凭空臆想。目前,我国许多景区已经尝试过,并且收到了好的效果。而一座泉水连年喷涌不断,有群山环绕,也有深厚文化内涵的城市,它的冬季旅游,比其他城市更有优势!



齐鲁晚报 V

http://weibo.com/qlwb

不写作业“连坐”

快乐济南一哥:孩子在学校当了个组长,最近天天回家做作业,问其原因竟是该组的成员没完成作业,老师罚组长,而天天有未完成作业的学生。真不明白现在老师管不了学生,让一个孩子去管能行吗?老师的这种做法能起作用吗?

杠子头话题征集

街头各种特色的中小饭店方便了我们的生活,但是您对其餐具的卫生状况放心吗,对饭店提供的“消毒餐具”放心吗,有没有为此交费,该不该有“消毒餐具”?请结合亲身经历发表意见与建议。

参与方式:加入QQ群107866225跟帖,或发邮件至qlwbjzx@163.com,也可登录微博齐鲁留言。杠子头将获现金100元奖励。

编辑提示

请见报微博作者与编辑联系,以奉稿费,电话:85193164。

祥泰实业荣获2011中国住交会CIHAF名企、名盘、名人三大大奖



11月10日祥泰汇会员全城招募中

90m²三室而立,给爱一个更好的家

1万抵3万,日进百金,当日入会总房款立减3000元,三重豪礼等你拿!

用一个房子盛放全城百万都市菁英的置业梦想。祥泰实业在为一亿人铺路之后,开启新里程。祥泰·新河湾为经典而来,剪取花园东路醉美一段,立足24小时繁华生活圈,并以高新区首创90m²三房,给爱一个更好的家,为事业有成的您提供独立思考的书房,让充满孝心的您享受和父母一起共度好时光。世界很小,与家人共享的90m²三房真的很大。如此生活,如此呵护,全城还有几处?



A 3室2厅1卫 面积:约90m²

书房赠送阳台

宽大的客厅 连接宽景阳台 有美景更有面子



魔力儿童房 献给孩子的第一份礼物

卧室转角飘窗 大面积赠送

★接待中心:高新区工业南路银座商城西侧商业街

8791 7777

开发商:祥泰实业·山东北城河湾置业有限公司
营销代理:思源经纪 / 整合推广:JCT腾辉传播(济南)

加入祥泰汇,凡认购祥泰实业旗下在济住宅楼盘,均可享受1万抵3万,日进百金等优惠大礼。



以上图片及内容仅供参考,不作为购房要约附件使用。一切以政府最终批准文件为准,并最终以售楼部最新解释为准。